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模拟试题十八

1.近代法国思想家帕斯卡曾这样论证说；或者有一个基督教的上帝，或者没有。假设你相信上帝存在，并按基

督教的方式生活，那么，如果上帝确实存在，你将得到无尽的福祉：如果上帝不存在，你所失去的东西也非常少。

但是，假设你不相信上帝存在，且不按基督教的方式生活，如果上帝确实不存在，你不会失去什么；如果上帝确实

存在，你会受到无尽的惩罚。所以，不必再犹豫了，选择相信上帝存在并按基督教的方式去生活吧。

以下哪项最合理地说明了此论证的逻辑漏洞？

A.该论证错误地预设一个人可以随意选择相信还是不相信上帝存在。

B.帕斯卡使信仰变了质，把信仰变成了有关自我利益计算的问题。

C.假如上帝不存在，我们却选择相信上帝，这会导致我们对世界的错误认知，稀里糊涂地度过一生。

D.这个世界有多种宗教，每种宗教都有法力无边的神（上帝），都会对不信仰自己的人施加无限的惩罚。

E.该论证以自己的思维想象上帝的思维，是一种主观性的错误。

2.一项研究发现，1970 年调查的孩子中有 70%曾经有过牙洞，而在 1985 年的调查中，仅有 50%的孩子曾经有过

牙洞。研究者们得出结论，在 1970—1985 年这段时间内，孩子们中的牙病比率降低了。

下列哪项如果为真，最能削弱上面研究者们得出的结论？

A.牙洞是孩子们可能得的最普通的一种牙病。

B.被调查的孩子来自不同收入背景的家庭。

C.被调查的孩子是从那些与这些研究者们进行合作的老师的学生中选取的。

D.1970 年以来，发现牙洞的技术水平得到了突飞猛进的提高。

E.平均来说，1985 年调查的孩子要比 1970 年调查的孩子的年龄要小。

3.一些投机者是乘船游玩的热心人。所有的商人都支持沿海工业的发展。所有热心乘船旅游的人都反对沿海工

业的发展。

据此可知以下哪项一定成立？

A.有一些投机者是商人。

B.一些商人热心乘船游玩。

C.一些投机者支持沿海工业的发展。

D.一切投机者不支持沿海工业的发展。

E.商人对乘船游玩不热心。

4.某工厂实验室对三种产品 A、B、C 进行撞击和拉伸测试，能通过这两种测试的产品就是合格品。结果有两种

产品通过了撞击测试，有两种产品通过了拉伸测试。

根据上述测试，以下哪项一定为真？

A.有两种产品是合格品。

B.至少有一种产品是合格品。

C.还应该进行其他测试。

D.有可能 3种产品都不是合格品。

E.产品 A 是合格品。

5.家园小区的每栋住宅楼旁边都有地面停车位，并且都是按照与住户 1：1 的比例设置的。

如果上述断定为真，则以下哪项一定为真？

Ⅰ.家园小区有的住宅楼有停车位。

Ⅱ.如果一栋住宅楼的旁边有按照与住户 1：1 的比例设置的地面停车位，那么这栋住宅楼就是家园小区的。
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Ⅲ.如果一栋住宅楼的旁边有按照与住户 1：2 的比例设置的地面停车位，那么这栋住宅楼就不是家园小区的。

A.仅Ⅰ。

B.仅Ⅱ。

C.仅有Ⅰ和Ⅱ。

D.仅Ⅰ和Ⅲ。

E.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。

6.小李在推销某饮料时说：这种饮料含有一些人体必需的营养成分，所以不喝这种饮料就会缺乏这些必需的营

养。

以下哪项最能削弱小李的推销？

A.在日常的饮食中也有这些必需的营养。

B.喝了这种饮料不一定能得到这些必需的营养。

C.这种饮料含有食品添加剂。

D.这种饮料中的营养成分是人工合成的。

E.有不少不喝这种饮料的人的身体也是健康的。

7.在关于公务员要不要实行末位淘汰制的争论中，张宏的论点是：实行末位淘汰制，能促使人们积极工作，从

而提高机关的工作效率。金晶的观点是：问题在于当一个公务员已经完成了自己的本职工作后，是否还应该被淘汰。

在一些机关试行了末位淘汰制后，确实提高了工作效率。

以下哪项最为恰当地评价了这一事实对两人所持观点的影响？

A.两人的观点都未受到影响。

B.只有张宏的观点得到加强。

C.两人的观点都得到加强。

D.只有金晶的观点得到加强。

E.张宏的观点得到加强，金晶的观点受到削弱。

8.地方政府在拍卖土地时，有一个基本的价格，叫作“土地基价”；拍卖所得超出土地基价的金额与土地基价

之比，叫作“溢价率"。溢价率的高低标志着土地市场和楼市的热度。B市有一块地，今年第一次上市过程中，因溢

价率将创新高而被临时叫停。第二次上市最终以低于第一次上市的溢价率成交，但成交的总金额却超出了第一次可

能达到的数额。

如果以下陈述为真，哪一项最好地解释了上述看似不一致的现象？

A.B 市的这块地在第二次上市时，政府上调了它的土地基价。

B.今年 B 市实行了全国最严格的房地产调控政策。

C.目前拍卖土地所得是地方政府重要的财政来源。

D.B 市的这块地在第二次上市时，开发商的竞争程度远比第一次激烈。

E.地方政府在土地拍卖中获取的暴利是惊人的。

9.对美国和前苏联的每英亩平均粮食产量进行的一次为期 10 年的对比分析结果表明，当仅以种植面积比较时，

前苏联的平均亩产量是美国的 68%。但当对农业总面积（包括种植面积和休耕面积）进行比较时，前苏联的平均亩

产量是美国的 114%。

根据以上信息，关于美国与前苏联在这 10 年期间的农业情况，下面哪项可以最可靠地推断出来？

A.美国农业总面积中休耕地的比例要大于前苏联。

B.美国休耕地面积多于耕地面积。
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C.前苏联闲置的可用农业面积要比美国少。

D.前苏联的耕种面积多于休耕地面积。

E.前苏联的粮食产量比美国少。

10.私有企业通过提供高薪来吸引具有较强能力的专业人才。这一措施导致的结果是，大多数受雇于私有企业

的专业人才的收入比相同层次但在国有企事业单位工作的专业人才高出 60%。所以，除非国有企事业单位雇佣的专

业人才更多的是被对公众和公益事业的责任感而不是个人利益所驱使，否则国有企事业单位有可能使它的相当一部

分专业人才流失到私有企业，因为这些专业人才没有在私有企业中找不到工作的。

上述推理基于以下哪项假设？

A.国有企事业单位的专业人才的成就不如在私有企业工作的专业人才的工作成就被承认程度高。

B.现在，在国有企事业单位工作的专业人才没有人比受雇于私有企业的专业人才赚到的钱多。

C.国有企事业单位雇佣的具有特殊技能的专业人才的数量没有私有企业中的任何一个大公司所雇佣的此类人

才多。

D.在私有企业工作的专业人才平均工作时间普遍比在国有企事业单位工作的专业人才要长。

E.国有企事业单位不给为其工作的专业人才提供优越的工作条件，或者是不支付超过这些专业人才由于较低的

工资而获得补偿的额外福利。

11.某届“百花奖”评选结束了。甲电影制片厂拍摄的《黄河颂》获得最佳故事片奖，乙电影制片厂拍摄的《孙

悟空》获得最佳美术片奖，丙电影制片厂拍摄的《白娘子》获得最佳戏曲片奖。授奖大会以后，甲厂的导演说：“真

是有趣得很，我们三个人的姓分别是三部片名的第一个字，而且，我们每个人的姓同自己所拍的片子片名的第一个

字又不一样。”这时候，另一个姓孙的导演笑着说：“真是这样!”

基于以上题干，可推出这三部片子的导演各姓什么？

A. 甲厂导演姓孙，乙厂导演姓白，丙厂导演姓黄。

B. 甲厂导演姓白，乙厂导演姓黄，丙厂导演姓孙。

C. 甲厂导演姓孙，乙厂导演姓黄，丙厂导演姓白。

D. 甲厂导演姓白，乙厂导演姓孙，丙厂导演姓黄。

E. 甲厂导演姓黄，乙厂导演姓白，丙厂导演姓孙。

12.在十多年前进入国营航空公司就职的飞行员中，那些后来转入民营航空公司的人现在通常年薪会超过百万，

而仍然留在国营航空公司的飞行员年薪一般不超过 60 万元。这些数据表明，国营航空公司飞行员的薪酬过低了。

以下哪项陈述是上述结论需要的假设？

A.绝大多数转入民营航空公司的飞行员认为国营航空公司的薪酬太低。

B.那些转入民营航空公司的飞行员总体上级别更高、工作能力更强。

C.如果那些仍然留在国营航空公司的飞行员也选择去了民营航空公司，那他们的年薪也会超过一百万。

D.民营航空公司的飞行员和国营航空公司的飞行员每年的飞行里程大致相同。

E.飞行员的薪酬不仅同飞行级别有关，还同机型、航线有关。

13.传统看法认为，《周易》八卦和六十四卦卦名的由来或是取象说，或是取义说，不存在其他的解释。取象说

认为八卦以某种物象的名来命名。比如乾卦之象为天，乾即古时的天字，故取名为乾。取义说认为卦象代表事物之

理，取其义理作为一卦之名。比如坤卦之象纯阴，阴主柔顺，故此卦名为坤，坤即柔顺之义。

以下哪一项陈述为真，最严重地动摇了卦名由来的传统看法？

A.乾坤两卦之所以居六十四卦之首，这是因为乾卦代表天，坤卦代表地，天地相交，万物才得以生。

B.卦名不能单靠取象说来解释，也不能单靠取义说来解释，只有将二者结合起来，才能给出所有卦名的解释。
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C.卦名的由来虽然有诸多不同的解释，但万变不离其宗，或者归属于取象说，或者归属于取义说。

D.卦名出自卦辞记述的所占之事，坤卦占问的是失马之事，当初筮得元象，认为牝马驯良可以找到，便取名为

坤。

E.虽然卦名的由来到底是取象说还是取义说有争议，但其他解释并不存在。

14.英国的一项实验发现：把母狗和他们的幼小子女分开后，将这些子女混入一群同类的成年狗和幼狗中去，

然后再把母狗放入狗群。母狗很快就和自己的子女会合到一起。研究表明，狗身上的体味是它们互相辨认的依据，

而幼狗无法区分自己母亲与其他母狗身上的味道。因此，每个母狗都能够分辨出自己子女的体味。

上述论证采用了以下哪种论证方法？

A.在对某种现象的两种可供选择的解释中，通过排除其中的一种，来确定另一种。

B.通过对发生现象的客观描述，支持关于某个可能发生现象的假说。

C.说明某一特殊情况，以论证一个规律。

D.运用类比的方法，根据两组对象有某些类似的特征，得出他们具有另一个相同特征。

E.通过反例推翻一个一般性结论。

15.林跃、陈容、田路三个人坐成一列，林跃在最前边，陈容在中间，田路在最后。小王有五块手帕，三个白

的，两个黑的，他随手抽岀三个在他们三人头上分别放了一个，坐在后面的可以看到前面的头上的手帕是什么颜色

的。小王让大家猜自己头上手帕的颜色，陈容和田路两人猜了一会猜不岀来，然后林跃忽然说我猜到了。

根据上面的描述，那么下面正确的是哪一项？

A.林跃头上的手帕是黑色的。

B.陈容头上的手帕是白色的。

C.林跃头上的手帕是白色的。

D.田路其实是可以猜出来的。

E.林跃头上的手帕是黑色的。

16.随着新税收改革法令的通过，低收入纳税人每年将平均减少 100 元到 300 元的财税负担。所以，税收改革

有益于低收入纳税人。

以下哪项如果为真，最严重地动摇了上述结论？

A.税收改革通过简化税收代码将为许多人节省他们计算税收的费用。

B.税收改革通过取消对住房的补贴而使低收入纳税人平均每月增加 80 元房租。

C.低收入纳税人支持新税收改革法令。

D.在新的税收政策下，有少量高收入的纳税人也会减少财税负担。

E.在新的税收政策下，有许多低收入的纳税人将不再缴税。

17.索马里自 1991 年以来，实际处于武装势力割据的无政府状态。1991 年索马里的人均 GDP 是 210 美元，2011

年增长到 600 美元，同年，坦桑尼亚的人均 GDP 是 548 美元、中非是 436 美元、埃塞俄比亚是 350 美元。由此看来，

与非洲许多有强大中央政府统治的国家相比，处于无政府状态的索马里，其民众生活水平一点也不差。

以下哪项陈述准确地概括出了上述论证最严重的缺陷？

A.索马里的财富集中在少数人手中，许多民众因安全或失业等因素陷入贫困。

B.人均 GDP 的增长得益于索马里海盗劫持各国商船，掠夺别国的财产。

C.索马里人均 GDP 增长的原因是无政府状态中包含的经济自由的事实。

D.依据某种单一指标来判断一个国家民众的总体生活水平是不可靠的。

E.和其他非洲国家不同，索马里从未沦为殖民地。
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18.2014 年 8 月俄罗斯 200 多辆运送救援物资的卡车进入乌克兰东部地区。如果乌克兰政府军在东部的军事行

动直接或间接袭击了俄罗斯车队，则可能引发俄方采取强硬措施；如果乌克兰政府军暂时停止在东部的军事行动以

保证俄罗斯车队的安全，则会给处于下风的民间武装以喘息的机会。

如果以上陈述为真，以下哪一项陈述必然为真？

A.如果乌克兰政府军袭击俄罗斯车队，则处于下风的民间武装就没有喘息的机会。

B.如果乌克兰政府军不给民间武装以喘息的机会，则有可能引发俄方采取强硬措施。

C.如果乌克兰东部民间武装得到了喘息机会，俄罗斯就不会采取强硬措施。

D.俄罗斯车队进入乌克兰是为了帮助乌克兰东部的民间武装。

E.俄方采取了强硬措施，那么意味着乌克兰政府军一定袭击了俄罗斯车队。

19.邻近的地主：建在我们土地旁边的庞大的炼铝厂造成的空气污染正在杀死我们的作物。

公司发言人：不应该怪罪炼铝厂，因为我们的研究表明，损害是由昆虫和细菌造成的。

下面哪项如果正确，最严重地削弱了公司发言人得岀的结论？

A.该研究并未测量炼铝厂排放到周围空气中的污染物数量。

B.邻近的地主在他们照料作物的方法上没有任何变化。

C.炼铝厂造成的空气污染改变了作物所处环境的化学平衡，使得有害的昆虫和细菌得以存活。

D.炼铝厂排放出了看不见的、无味的污染物。

E.该研究中涉及的不同类型的昆虫和细菌过去 100 年来在当地偶尔被发现。

20.20 世纪 40 年代，美国出版了 7000 多种图书，其中仅有 10 多种成为畅销书。一位纽约的出版商发现，这一

年最畅销的书与 3 种题材有关，一种与美国总统林肯有关，一种与医生有关，还有一种与狗有关。他想，如果将这

3种内容结合在一起，一定畅销。于是他策划出版了《美国总统的内科医生的宠物狗》，结果这本书的销路格外差。

以下哪项陈述最恰当地表明了上面推理的缺陷？

A.认为整体具有的属性也为部分所具有。

B.认为部分具有的属性也为整体所具有。

C.忽略了其他可能的原因。

D.将一个现象导致的结果当成了这个现象的原因。

E.把根本不是某些事物产生的原因当成这些事物产生的原因。

21.如果一所大学的教学计划没有如期制定，正常的教学工作将无法进行；现在南方大学的教学工作不正常，

所以南方大学一定没有制定教学计划。

以下各项的推理方式都与题干相似，除了：

A.如果没有极特殊的原因，任何一所大学都不会停课；现在某大学没有停课，所以某大学一定没有出现极特殊

的原因。

B.倘若希腊足球队主场是在高温条件下与俄罗斯队比赛，就一定会赢；现在希腊队赢了，说明这场比赛一定是

在高温条件下进行的。

C.如果一位博士生导师的水平足够高，那么他一定能把鸡培养成凤凰；现在鸡没有变成凤凰，所以这位博士生

导师的水平一定不够高。

D.如果你开的是奔驰，那么你一定是老板；现在你是老板，所以你一定开着奔驰。

E.一个男人，没有结婚就一定是不修边幅，胡子拉碴；张明成天衣冠不整，蓬头垢面，他一定没有结婚。

22.由于人口老化，德国政府面临困境：如果不改革养老体系，将出现养老金不可持续的现象。解决这一难题

的政策包括提高养老金缴费比例、降低养老金支付水平、提高退休年龄。其中提高退休年龄所受阻力最大，实行这
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一政策的政府可能会在下次选举时丢失大量选票。但德国政府于 2007 年完成法定程序，将退休年龄从 65 岁提高到

67 岁。

如果以下哪一项陈述为真，能够最好地解释德国政府为什么冒险采用了这一政策？

A.2001 年德国以法律形式确定了养老金缴费上限，2004 年确定了养老金支付下限，两项政策已经用到极致。

B.为减轻压力，德国政府规定从 2012 年起用 20 年的过渡期来实现退休年龄从 65 岁提高到 67 岁。

C.延迟一年退休，所削减的养老金可达 GDP 的近 1%。

D.现在德国人的平均寿命大大提高，退休者领取养老金的年限越来越长。

E.解决养老金缺口问题，延迟退休并不够，得靠更多的工作岗位来支撑。

23.老王说：“最近，大学某专业的毕业生去其他专业岗位工作的人更多了。这说明该专业岗位不受欢迎。”

下列哪项最能削弱老王的看法？

A.该专业领域没有足够的岗位。

B.现在获得该专业学位的毕业生比过去少了。

C.在过去的 10 年里，该专业领域的工作岗位增加了许多。

D.许多该专业的毕业生在就读时就从事过该专业领域的工作。

E.近年来，每年都有一些该专业的毕业生接受了非本专业领域的工作。

24〜25 题基于以下题干：

某图书馆预算委员会必须从下面 8个学科领域 G，L，M，N，P，R，S和 W中，削减恰好 5 个领域的经费，其条

件如下：

如果 G和 S被削减，则 W也被削减；

如果 N被削减，则 R和 S都不会被削减；

如果 P被削减，则 L不被削减；

在 L，M 和 R 这三个学科领域中，恰好有两个领域被削减。

24.如果 L 和 S 同被削减，下面哪项列出了经费可能同被削减的两个领域？

A.G，M。

B.G，P。

C.N，R。

D.P，R。

E.N，M。

25.如果 R 未被削减，下面哪项必定是真的?

A.P 被削减。

B.N 未被削减。

C.G 被削减。

D.S 被削减。

E.N 被削减。

26.淮州市的发展前景不容乐观，它的发展依赖于工业，工业为居民提供岗位和工资，而它的自然环境则取决

于消除工业污染，工业污染危及到它的空气、水和建筑。不幸的是，它的工业不可避免的产生污染。

如果以上所说都是真的，则它们最有力地支持下面哪项陈述？

A.淮州的生活质量只取决于它的经济增长和自然生存环境。

B.淮州市一定会遇到经济发展停滞或自然环境恶化的问题。
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C.近年来淮州的经济环境已经恶化。

D.淮州市空气、水和建筑物的污染主要是化工企业造成的。

E.淮州人民会为了子孙万代放弃一部分发展工业的优势条件。

27.老张：只有四川人才爱吃辣椒。

小刘：不对吧！老李是四川人，但他不爱吃辣椒。

小刘的回答是把老张的话误解为以下哪项？

A.爱吃辣椒的都是四川人。

B.老李爱吃辣椒。

C.所有四川人都爱吃辣椒。

D.没有四川人爱吃辣椒。

E.老李不爱吃辣椒。

28.人们普遍假设，当一位慷慨的赞助者捐赠了一件潜在的展品时，博物馆就得到了财政上的支持。不过事实

上，捐赠物品需要贮藏空间，那不会是免费的，而且还需要非常昂贵的日常维护费用。所以，这些赠品加剧而不是

减轻了博物馆对财政资源的需求。

如果以下哪项为真，最严重地削弱了上述论证？

A.为了妥善地安排赠品，博物馆明智的做法是至少把一些捐赠品进行展出而不是仅仅把它们贮存起来。

B.最有可能向博物馆捐赠值钱物品的人也是最有可能向博物馆捐赠现金的人。

C.博物馆不能通过以低于贮藏条件要求的便宜方式贮藏赠品来节约资金，因为这么做会提高维护费用。

D.赞助者希望博物馆把捐赠品永久保存而不是岀售它们来筹集现金。

E.赞助者捐赠给博物馆的赠品常常很重要，以至于在必要时博物馆必须把它们购买回来收藏。

29.如果王教授是历史学家，又深入研究过夏商周三代历史，则他一定是中国的历史学家。

这个断定是根据以下哪项作出的？

A.王教授不但研究过中国历史，也研究过外国历史。

B.历史学家不可能深入研究中国的全部历史。

C.历史学家中只有中国的历史学家才会深入研究夏代历史。

D.大多数历史学家对于中国历史的研究都是秦朝以后的。

E.有少数外国历史学家也简单地了解过夏商周三代历史。

30.酒鬼往往也是烟鬼。酗酒可能导致癌症，有关数据已经显示出抽烟与癌症之间的关系，因此不能确定酗酒

与癌症之间是否有关联。

根据以上议论，下面哪项推断最为可信？

A.只抽烟而不喝酒的人比那些抽烟较少但大量喝酒的人患癌症的概率要高。

B.大量抽烟的人比那些少量喝酒的人患癌症的概率要高。

C.既抽烟又喝酒的人比那些不抽烟不喝酒的人患癌症的概率要高。

D.酗酒的人比那些少量喝酒的人患癌症的概率要高。

E.酗酒的人比那些少量抽烟的人患癌症的概率要高。
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